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L'Association canadienne des bibliothécaires académiques professionnels (ACBAP) invite les intéressés à participer à sa conférence annuelle qui aura lieu dans le cadre du Congrès des sciences humaines 2016 à l'Université de Calgary, à Calgary en Alberta, au Canada (http://congress2016.ca/). La conférence donne l'occasion de partager des travaux de recherche et d'étude de premier plan, de remettre en question les idées actuelles et de créer des liens entre toutes les disciplines. 

THÈME

Compte tenu du thème du Congrès 2016, L'énergie des communautés, ACBAP16 vise à aller « Au-delà de la bibliothèque » afin de repenser les interactions des bibliothécaires académiques avec les collectivités desservies par nos institutions ou avec celles qui partagent nos préoccupations et approches disciplinaires. Il peut s'agir de communautés physiques, épistémiques, universitaires ou imaginées, ainsi que de collectivités auxquelles nous contribuons autour de nous. 

Qu'est-ce que la discipline de la bibliothéconomie et des sciences de l'information (BSI) peut apprendre d'autres disciplines? Quel serait l'aspect de la BSI en tant que domaine interdisciplinaire? Comment définir la place que devrait occuper la bibliothéconomie académique par rapport à d'autres communautés et au sein de celles-ci? 

JUSTIFICATION 

Comme toutes les institutions, les bibliothèques académiques reflètent et influencent les sociétés auxquelles elles appartiennent. Il est donc essentiel que les bibliothécaires académiques réfléchissent sur leur rôle et celui de leur travail du point de vue professionnel, ontologique, éthique, épistémologique et physique. À titre d'agents sociaux, nous partageons et occupons une place sur le plan socioéconomique, politique et technologique, alors que nous veillons à fournir des ressources de grande qualité, diversifiées et informationnelles, ainsi qu'une formation critique dans un cadre juridique et économique contemporain (c.-à-d. néolibéral).

Susciter le changement dans un tel milieu nécessite la recherche constante, l'examen, et l'exploration de nouvelles idées, approaches, théories, communautés, interprétations et connaissances, lesquelles peuvent dépasser les limites traditionnelles de la discipline de la bibliothéconomie et des sciences de l'information. Nos interrogations doivent nous mener « au-delà de la bibliothèque », vers de nouvelles sphères et de nouvelles communautés autant physiques qu'intellectuelles. Cette conférence invite les bibliothécaires académiques et les chercheurs qui s'intéressent aux bibliothèques et aux services d'information à discuter comment recadrer la bibliothéconomie académique : en pratique, dans les politiques, en théorie et dans la société. 



Les sujets peuvent inclure, entre autres : 

· La bibliothéconomie académique dans le contexte des enjeux sociopolitiques prioritaires, tels que le changement climatique, la viabilité écologique et l'égalité sociale;
· La relation entre la bibliothéconomie académique et la démocratie;
· La bibliothéconomie académique et la réconciliation avec les populations autochtones;
· Autochtonisation, décolonisation, diversité et inclusion au sein de la bibliothéconomie académique;
· Les fondements philosophiques de la bibliothéconomie académique dans la théorie sociale;
· L'histoire de la bibliothéconomie académique et le rôle des bibliothécaires académiques dans le milieu universitaire; 
· Le traitement potentiellement biaisé des questions controversées et des débats intellectuels concernant l'organisation du savoir et les systèmes de recherche documentaire;
· La sociologie de la mobilisation du savoir;
· La bibliothéconomie académique et son lien avec la conception des espaces destinés aux usagers;
· La réaction de la bibliothéconomie académique en matière de vie privée et de sécurité à l'ère post-Snowden;
· Le développement des communautés, les relations « communauté-campus » et la bibliothéconomie académique; 
· Les valeurs fondamentales de la bibliothéconomie académique dans les espaces médiatisés; 
· La théorie critique, les approches interdisciplinaires et les connaissances spécialisées en matière de formation en BSI destinée aux bibliothécaires académiques.

SOUMISSION 

Le comité du programme sollicite des propositions de communication individuelle, ainsi que de présentation en groupe de trois communications. Les communications individuelles durent normalement 20 minutes. Pour les communications individuelles, veuillez fournir un résumé de 300 mots, le titre de la présentation, une courte description biographique et vos coordonnées. Pour les groupes, veuillez fournir un résumé de groupe de 300 mots, la liste des participants et leur courte description biographique respective, ainsi qu'un résumé de 300 mots pour chacun des présentateurs. Veuillez indiquer la personne responsable du groupe et les coordonnées des participants. Les propositions internationales et celles provenant de non-membres et d'étudiants sont les bienvenues. 

N'hésitez pas à contacter le comité du programme afin de discuter d'un sujet de communication, d'un groupe ou d'un format de séance spécifique. Veuillez envoyer vos propositions par courriel, en pièce jointe. Nommez votre fichier .doc ou .docx selon le format suivant :

Nomdefamille_mot-clédusujet.docx

Veuillez adresser vos propositions et questions aux directeurs du programme : 

Michael Dudley :	m.dudley@uwinnipeg.ca 
John Wright :		jpwright@ucalgary.ca

Date limite d'envoi des propositions : 4 janvier 2016 
